



GULDBORGSUND

BESLUTNINGSPROTOKOL

STYREGRUPPEN FOR ØSTERBROSKOLEN

DATO: 16. DECEMBER 2020
STED: I SKYEN
TIDSPUNKT: KL. 16:00

MEDLEMMER:

CARSTEN BERGER PEDERSEN, HENRIK STEEN JENSEN, HELLE NIELSEN, MARGIT MIKKELSEN

INDHOLDSFORTEGNELSE

1. Orienteringssag: Status på Fase 2.....	3
2. Drøftelsessag: Proces omkring indretning af læringsmiljøer.....	6
3. Orienteringssag: Trafikale forhold.....	8
4. Orienteringssag: Videoer	10
5. Drøftelsessag: Eventuelt	12
Bilagsliste	13
Underskriftsblad	14

1. ORIENTERINGSSAG: STATUS PÅ FASE 2

INDSTILLING:

Centerchefen for Børn & Læring indstiller til Styregruppen for Østerbroskolen; at

1. blive orienteret om status på byggeriet i Fase 2
2. blive orienteret om status på flytning

BESKRIVELSE AF SAGEN:

1. Patrick Sloth Rasmussen fra Ejendomscentret vil orientere om status på byggeriet i Fase 2.
Indtil videre forløber byggeriet planmæssigt.
2. Carsten B. Pedersen vil orientere om tankerne i forbindelse med flytning af mellemtrin og udskoling fra Østerbroskolen Nord til Østerbroskolen Syd.

En af tankerne er, at der skal nogle professionelle flytteøjne på, der kan give et realistisk bud på, hvor lang tid, flytningen vil tage.

En anden af tankerne er at få fundet et fælles sprog mellem byggefolk og skolefolk, så begge parter forstår lige præcist, hvad den anden mener.

BESLUTNING I STYREGRUPPEN FOR ØSTERBROSKOLEN DEN 16-12-2020:

Patrick Sloth Rasmussen fra Ejendomscentret orienterede om byggeriet:

- Overordnet går det, som det skal; både hvad angår tidsplanen og den økonomiske del.
- Fase 1 er færdig.
- Fase 2; her er nedrivning overstået, og der er sideløbende gang i opbygning, spartling og maling. Der knokles, og tidsmæssigt ser det fornuftigt ud.
- I forhold til Corona er der to håndværkere hjemsendt, og det er ingen hemmelighed, at Corona er en uforudsigelig joker, der kan spænde ben.
- Fase 2 er planlagt til at være færdig til indflytning den 19. marts 2021. Den 22. februar 2021 er der aflevering, hvorefter der er tre uger til udbedring af fejl og mangler.
Carsten og Patrick er i jævnlig dialog, hvor "byggesprog" og "skoleledersprog" bliver oversat til at fælles sprog for at undgå ærgerlige misforståelser.

Patrick Sloth Rasmussen fra Ejendomscentret orienterede om P-pladsen:

- Planen er at anlægge P-pladsen uden foran Administrationsbygningen.
- I forbindelse med nogle boreprøver viser det sig, at der er nedlagt nogle dæk, der beskytter nogle forsyningsledninger. Det betyder, anlæg af P-pladsen er røget tilbage til tegnebordet for yderligere projektering. Der sker afklaring i løbet af januar 2021.
- Der har været en dialog i gang med naboerne til den parkeringsplads, der skal anlægges (Trafikfolkene ikke Ejendomscenterfolkene). Naboerne har ikke været en del af en involveringsproces, idet en sådan ikke er noget krav. Naboernes krav skønnes ikke særlig rimelige, idet de i dialogen har tilkendegivet, at de hverken vil generes af lyde eller lys. Dette er krav, der ikke på nogen måder kan imødekommes.

Carsten tilføjer, at også han har en dialog kørende med naboerne, der klager over lyset på selve Østerbroskolen. De har sendt ham billeder af, at skolens LED-lys skinner ind i deres soveværelsesvinduer fra klokken 06.00

om morgenen.

Dette er beklageligt, men uundgåeligt, idet skolens rengøringspersonale har brug for lys i deres arbejde, og fordi SFO-medarbejderne møder ind ca. 06.15 for at gøre klar til de første børn, der skal i Morgen-SFO.

Naboerne har også et ønske om, at indkørselsvejen til Østerbroskolen bliver lagt fra Prinsholmen og ind på skolen, ligesom de er opmærksomme på Friheden.

Carsten oplyser, at han forsøger at indgå i en konstruktiv dialog med naboerne, idet han selvfølgelig ønsker et godt naboskab. På den anden side er han også klar over, at han ikke kan stille alle tilfredse.

Patrick Sloth Rasmussen fra Ejendomscentret orienterede om Hallen:

- Det har vist sig, at der er en udfordring omkring opvarmning af Hallen, idet nogle af omklædningsrummene i Hallen ikke kan varmes op.

Omklædningsrummene opvarmes via gulvvarme, så tanken er, at der må være en utæthed et eller andet sted, siden varmen forsvinder. Det giver anledning til lidt hovedbrud, idet der er kælder under omklædningsrummene – og der er ikke nogen utæthed at spore i kælderen.

Helle oplyser, at problemet med varmen også var der sidste og forrige år.

Hallen hører med til Østerbroskolen, men den har ikke været en del af den politiske beslutning omkring renovering af den gamle Lindeskovskolen (der kun omfattede de fem bygninger).

Hallen er Ejendomscentrets ansvar.

Den manglende varme er et problem, der skal løses, og der er sat gang i den proces.

Det store spørgsmål er så, hvem der skal afholde den udgift.

Flytning af elever og inventar fra Østerbroskolen Nord til Østerbroskolen Syd:

- Tanken er at entrere med nogle flyttekyndige, der kan lægge en detaljeret tids- og praktisk plan for flytningen af UC, mellemtrin og udskoling, der stadig går i skole på Østerbroskolen Nord.

Eksempelvis hvor lang tid det vil tage at pakke UC, 4. og 5. årgang ned; hvor lang tid det vil tage at flytte dem ind; og hvor børnene skal undervises i den mellemliggende periode.

Når Carsten har talt med nogle flyttekyndige, vil han færdigudarbejde tidsplanen for flytningen.

Carsten har sagt til medarbejderne på Østerbroskolen Nord, at de skal gå i gang med at rydde op, sortere og smide ud med den retningslinje, der hedder: Tag med, hvad I ved, I skal bruge. Er i i tvivl, skal det ud.

Udflytning af Østerbroskolen Nord:

- Margit oplyser, at på trods af ønsker fra Østerbroskolens ledelse og bestyrelse om, at kunne benytte Østerbroskolen Nord frem til sommerferien, så er det besluttet, at UC, mellemtrin og udskoling skal være ude af Østerbroskolen Nord inden påske; det vil sige med udgangen af marts 2021.

- Patrick oplyser, at det er den samme deadline, han som byggeleder har fået, og at de derfor målrettet går efter 19. marts 2021 til færdiggørelse af Fase 2 (anlæg af P-pladsen undtaget).
- Hverken Margit eller Patrick har nogen viden omkring salgsprospektet vedrørende den gamle Østre Skole (Østerbro skolen Nord), hvorfor de heller ikke kan svare på, om der allerede nu er interesserede købere til skolen.

Lige umiddelbart bliver skolen sat til salg i starten af det nye år.

Friheden:

- Patrick oplyser, at han den 11. december havde møde med blandt andre Peter Graae Jeppesen (leder for mellemtrin og udskoling) og Claus Knüppel (SFO-leder) i forhold til indretning af Friheden. Peter og Claus påpegede elementer (fx idrætsfaciliteter), som Ejendomscentret ikke selv havde tænkt ind.
- Idet løb, spring og kast stadig er discipliner i idrætsundervisningen, er der brug for løbebaner mv. Der skal også tænkes over, at der skal være plads til, at op til 75 børn har idræt på samme tid.
- Ønsket er en 11-mands bane, men det skal vi ikke regne med. Patrick oplyser, at der er tegnet en 7-mands bane ind i det oprindelige projekt, men en fuld løbebane og en bane til længdespring, det er arealet simpelthen ikke stort nok til.

Der har været overvejelser, om noget af hundeskovsarealet kunne inddrages i etableringen af Friheden (og Østerbro skolens idrætsfaciliteter), men dette er ikke muligt, idet underlaget er for vådt.

- Projekt Friheden startede for to år siden; altså inden der var tænkt på Østerbro skolen, og dertil kommer, at der er forskellige fonde, der har lagt ca. halvdelen af Frihedens budget (5,5 mio. kr.). Fondene vil helt sikkert vende tommelfingeren nedad i forhold til fx en fuld løbebane, der vil tage over halvdelen af arealet.
- Margit er inviteret med til Styregruppen for Frihedens møde den 17. december 2021, og her vil Margit selvfølgelig have børneperspektiv-brillerne på.

Også i forhold til, at Østerbro skolen vil have ca. 600 daglige brugere (skolebørn og ca. 300 SFO-børn efter skoletid), holdt oppe mod fritidsbrugerne, der måske kun vil bruge Friheden en gang om ugen.

Det skal indgås kompromisser, så Friheden både bliver attraktiv for fritidsbrugere og for Østerbro skolen.

2. DRØFTELSESSAG: PROCES OMKRING INDRETNING AF LÆRINGSMILJØER

INDSTILLING:

Centerchefen for Børn & Læring indstiller til Styregruppen for Østerbroskolen; at

1. Drøfte processen omkring indretning af læringsmiljøer

BESKRIVELSE AF SAGEN:

May-Britt Hermann fra projektsekretariatet har haft kontakt med Lene Jensby Lange fra firmaet Autens i forhold til en proces omkring indretning af læringsmiljøer, hvorefter chefgruppen på Østerbroskolen haft møde med May-Britt.

Efterfølgende har May-Britt modtaget et udkast til, hvordan Lene Jensby Lange tænker en proces omkring indretning af læringsmiljøer, hvor medarbejdere såvel som elever bliver medinddraget.

Styregruppen bedes i deres drøftelse af sagen have følgende i tankerne:

Der er mange processer i gang omkring Østerbroskolen; byggeri, flytning, Corona (overholdelse af hygiejeregningslinjer, digital undervisning, fraværende kolleger grundet tests og karantæne mv.), finde et fælles tredje ud fra de to kulturer på henholdsvis den gamle Østre Skole og den gamle Lindeskovskolen.

Der ses en afmatning og udmatning hos medarbejderne grundet overstående; hvorfor skoleleder Carsten er bekymret for, at hans medarbejdere har nået deres grænser, og at en yderligere proces (uanset hvor efterspurgt og attraktiv den måtte være), kan være den berømte dråbe, der får bægeret til at flyde over og dermed resultere i medarbejdere, der brænder sammen.

Skal der bruges penge på en konsulent, eller skal de penge, der er afsat til indretning bruges på indretning.

Carsten vil desuden bringe drøftelsen af processen omkring indretning af læringsmiljøer; herunder medinddragelse af medarbejdere (og elever), med til TRIO'en på Østerbroskolen.

BESLUTNING I STYREGRUPPEN FOR ØSTERBROSKOLEN DEN 16-12-2020:

Projektleder May-Britt Hermann beskriver kort den procesbeskrivelse, hun har modtaget fra Lene Jensby Lange fra firmaet Autens.

Overskriften er, om der findes en anden måde at indrette os på (set i forhold til den traditionelle måde at indrette læringsmiljøer).

Processen vil inddrage både medarbejdere og elever; indskoling, mellemtrin og udskoling med medarbejderne – nogle sessioner for hver gruppe hver for sig.

Carsten oplyser, at det er en virkelig spændende proces, men at han er nødt til at tænke på medarbejderne. Realiteten er, at de har rigeligt om ørerne; Proces om professionelle læringsmiljøer med Dafolo, der begynder den 23. januar 2021, flytning, hjemsendte børn og Corona-situationen overordnet.

Carsten indstiller derfor til, at processen skubbes til efter sommerferien og ind i skoleåret 2021/2022 i stedet for.

Carsten vil blot være sikker på, at de X¹ antal kroner, som han har fået stillet i udsigt, han kan råde over til indretning (restbeløbet på Uforudsete-udgifter-

kontoen, som Patrick og byggeriet har i deres budget), også er til rådighed efter sommerferien.

Patrick oplyser, at han har fået besked fra sine chefer, at det er Margit, der bestemmer over de penge, der er til overs. Så pengene er der året ud i 2021.

Det besluttet i Styregruppen, at Carsten efter nytår vil orientere medarbejdere og elever om den proces om indretning af læringsmiljøer, der tænkes igangsat efter sommerferien.

Det giver medarbejdere og elever mulighed for at stille sig selv spørgsmålet: Hvad er det, vi har brug for?

Og det giver ledelsen på Østerbroskolen mulighed for at lægge processen ind i planlægningen af næste skoleår.

Patrick oplyser, at Sundskolen (Carsten Løye) har gang i en proces med Lene Jensby, og at det kunne være en ide for Carsten at gå i dialog med ham.

¹ Patrick oplyser, at slut april start maj 2021 kender han det endelige beløb, der er til rest fra "Uforudsete-udgifter-kontoen", og som vi dermed har at disponere over.

3. ORINTERINGSSAG: TRAFIKALE FORHOLD

INDSTILLING:

Centerchefen for Børn & Læring indstiller til Styregruppen for Østerbro skolen; at

1. blive orienteret om status på de trafikale forhold; med særligt fokus på anbefalede cykelruter / cykelstier

BESKRIVELSE AF SAGEN:

Der har været ønske fra en stor forældregruppe om, at der ikke blot blev udpeget og fastlagt nogle anbefalede cykelruter, men at der blev anlagt deciderede cykelstier.

Der har i projektet af sammenlægningen af de to skoler ikke været afsat midler til anlæg af cykelstier, hvorfor der er blevet kigget mod Center for Trafik & Miljø i håb om, at der hos dem var mulighed for et projekt om anlæg af cykelstier omkring Østerbro skolen.

Der ønskes fra styregruppen et klart svar på, om der er en reel mulighed for, at der bliver anlagt cykelstier omkring Østerbro skolen. Svaret søges hos Center for Trafik & Miljø, og der arbejdes på, at en repræsentant fra det center deltager i styregruppemødet den 16. december 2020.

BESLUTNING I STYREGRUPPEN FOR ØSTERBRO SKOLEN DEN 16-12-2020:

Carsten indleder med at sige, at han ønsker et klart og tydeligt svar på, om det er et ja eller et nej – og altså ikke et måske – om der bliver anlagt cykelstier omkring Østerbro skolen.

Patrick oplyser, at han ikke har noget at gøre med anlæg af cykelstier omkring Østerbro skolen, men at vi skal regne med, at de trafikprojekter, der er og har været i forhold til skolen, er afsluttet. Med undtagelse af P-pladsen.

Der er afsat nogle ekstra penge til trafikikkerhed gældende for hele Guldborgsund Kommune, og der er nogle af pengene reserveret til Sundskolen. Også andre skoler ønsker del i de penge.

Det er Kristine Klæbel (centerchef for Ejendomscentret), der kan oplyse om, hvordan vi får fat i nogle af trafikikkerhedspengene. Det skal nævnes, at Byrådets budgetaftale eksplicit nævner Gedserved som fokus.

May-Britt oplyser, at hun har haft kontaktet Martin Stenstrup i forhold til en afklaring. Martin fortalte, at der er nedsat en arbejdsgruppe om trafikikkerhedsløsninger. Der er gang i en evaluering, men arbejdsgruppen synes, der skal gå lidt tid, før en evaluering er på sin plads.

Martin oplyser, at både han og Max Müller gerne vil deltage i et bestyrelsesmøde i forhold til både oplysning og indledning af en regelmæssig dialog.

Carsten vil tage kontakt til Martin og invitere ham til næste bestyrelsesmøde.

Carsten og Henrik stikker hovederne sammen og udarbejder et dagsordenspunkt til bestyrelsesmødet, så de får svar på de spørgsmål, de måtte have, og Martin har mulighed for at forberede sig på svarene.

Det nævnes, at politiet har fået nogle anmeldelser om kaotiske situationer omkring kys-og-kør. Carsten har kontaktet betjent Morten, men Morten kunne ikke svare på, præcist hvor mange anmeldelser, politiet havde modtaget.

Carsten kunne forstå på Morten, at problematikken omhandler skiltningen, som folk ikke forstår, og så udfordringer, når folk kommer kørende fra Silvan-rundkørslen ned ad Gedservej. Holder folk i højre side, skal børnene krydse Gedservej. Vender folk rundt for at holde i venstre side, holder de modsat køreretningen, hvilket giver udfordringen, når de så skal vende bilen igen for at køre ind mod byen.

Beskrivelserne af disse udfordringer er sendt til Martin Stenstrup.

Carsten siger afslutningsvis, at "kaos" måske ikke skal forstås som kaos, altså en tilstand af total uorden eller forvirring, men at der bestemt er noget omkring trafikken ved skolen, der ikke kører så godt, som den kunne.

Der var gjort opmærksom på (da kys-og-kør-placeringen stadig var en streg på et stykke papir), at der kunne være udfordringer her.

Og så skal vi huske, at lige nu er det kun indskolingsbørnene, der benytter kys-og-kør. Lige om lidt er det også UC, mellemtrin og udskoling, der potentielt vil benytte kys-og-kør.

4. ORIENTERINGSSAG: VIDEOER

INDSTILLING:

Centerchefen for Børn & Læring indstiller til Styregruppen for Østerbroskolen; at

1. blive orienteret om optagelse af videoer omhandlende Østerbroskolens tilblivelse

BESKRIVELSE AF SAGEN:

Der er i løbet af sammenlægningsprojektet blevet optaget videoer, der viste udviklingen i byggeriet.

Videoerne var oprindeligt tænkt som en visuel beskrivelse og dokumentation af sammenlægningsprocessen, og senere som et virtuelt showroom, idet Corona-situationen forhindrede, at skolen kunne afholde fysiske arrangementer for forældre, elever og andre interesserede; fx borgere i lokalområdet.

Skoleleder Carsten har udtrykt ønske om, at der også fremadrettet bliver optaget videoer; dels som historisk dokumentationsmateriale; dels som et virtuelt showroom, der lægges ud på Østerbroskolens Facebook-side.

Projektsekretariatet har indhentet oplysninger om priser hos Karina Anée Købke, der har produceret de andre videoer.

Karina Anée Købkes priser er som følger:

- 1 film: 6.500 kr.
- 3 film: 16.575 kr. (rabat 15%)
- 5 film: 26.000 kr. (rabat 20%)

Alle film leveres klar til brug inklusive tekstning, således de overholder Loven om Webtilgængelighed, der trådte i kraft i september 2020.

Projektsekretariatet vil kontakte kommunikationsafdelingen for rådgivning i forhold til at fortælle den gode historie – også med henblik på at gøre det relevant for hele Guldborgsund Kommune.

For gensyn med de gamle videoer, klik på linkene herunder:

[Projektforslag – Friis Andersen Arkitekternes forslag 01](#)

[Projektforsalg – Friis Andersen Arkitekternes forslag 02](#)

[Fase 1 – Så langt er vi](#)

[Arkitekternes tanker](#)

[Østerbroskolen 03-08-2020](#)

[Østerbroskolen 10-08-2020](#)

[Østerbroskolen uge 41](#)

[Østerbroskolen Indskoling og SFO](#)

GULDBORGSUND KOMMUNE
STYREGRUPPEN FOR
ØSTERBROSKOLEN
DEN 16. DECEMBER 2020

JOURNALNR. 17.01.04 .P20
SAGSNR. 19/30671

SAGSANSVARLIG: CHARLOTTE KIM
STISEN
OMRÅDE: CENTER FOR BØRN OG
LÆRING

ÅBEN SAG

BESLUTNING I STYREGRUPPEN FOR ØSTERBROSKOLEN DEN 16-12-2020:

Det besluttet i Styregruppen, at produktion af videoer skal fortsætte – foreløbigt med tre videoer, hvor overskrifterne er:

1. Processen med renoveringen af de resterende bygninger (nedrivning og opbygning)
2. Skolesammenlægningen ud fra et elevperspektiv (skolebestyrelsen tager initiativ til igangsættelse af kommunikation omkring skolesammenlægningen)
3. Afslutning på renoveringsprocessen (marts måned 2021)

Der ønskes vejledning fra kommunikationsafdelingen i forhold til at få fortalt den gode historie, der også kunne have interesse på Guldborgsund niveau.

Charlotte skal kontakte Karina Købke, der skal producere videoerne, og Emil Andersen fra Kommunikationsafdelingen.

[Dette er sket, og begge vil kontakte Carsten i forhold til den videre proces].

5. DRØFTELSESSAG: EVENTUELT

BESLUTNING I STYREGRUPPEN FOR ØSTERBROSKOLEN DEN 16-12-2020:

Der var ingen punkter til Eventuelt.

GULDBORGSUND KOMMUNE
STYREGRUPPEN FOR
ØSTERBROSKOLEN
DEN 16. DECEMBER 2020

JOURNALNR. 17.01.04 .P20
SAGSNR. 19/30671

SAGSANSVARLIG: CHARLOTTE KIM
STISEN
OMRÅDE: CENTER FOR BØRN OG
LÆRING

ÅBEN SAG

UNDERSKRIFTSBLAD

PEDERSEN, CARSTEN BERGER

JENSEN, HENRIK STEEN

NIELSEN, HELLE

MIKKELSEN, MARGIT